



# ГЕРМОМЕШОК и находчивость туристов

## Ведро

Практически все гермомешки закрываются на скрутку, которая в застёгнутом виде образует ручку для переноски или подвешивания. Таким образом плотный гермомешок из ПВХ или ТПУ можно использовать в качестве походного складного ведра, чтобы натаскать воды в лагерь. Ещё в гермомешок можно собирать грибы или ягоды на обед во время днёвки.



## Мойка для посуды

Открытый и наполненный водой гермомешок может послужить импровизированной походной раковиной для мытья посуды. Не всегда можно помыть её в ближайшем водоёме, да и не стоит этого делать из соображений экологии. Для «раковины» подойдут только вместительные гермомешки из плотной ткани и с широким круглым основанием. Прочному материалу не страшны жёсткие и острые кромки посуды и столовых приборов, а большое круглое основание обеспечивает достаточную устойчивость, когда мешок наполнен водой.

# Стиральная машина

Постирать бельё, носки, баффи и футболки во время похода тоже можно в гермомешке. Достаточно сложить в него грязные вещи, залить водой, налить внутрь моющее средство, закрыть и основательно потрясти. Точно так же вещи затем полоскаются уже в чистой воде, после чего их нужно только отжать и развесить для просушки на натянутом репшнуре, палатке или рюкзаке. Такой способ позволяет освежить одежду, экономно расходуя воду и не загрязняя местные водоёмы. Для эффективной стирки гермомешок не должен быть наполнен водой полностью, а вещи лучше складывать понемногу.

# Насос для надувного коврика

Некоторые гермомешки оснащены специальным клапаном, за счёт которого ими можно накачивать совместимые надувные туристские коврики. На биваке с их помощью можно очень быстро накачать коврик — буквально 3-4 раза наполнив гермомешок воздухом. Это позволяет быстрее подготовить себе спальное место и экономит много сил. Ведь надувать большой коврик ртом после тяжёлого дня, да ещё и где-нибудь на высоте в горах, трудозатратно. А в рюкзаке такой «насос» тоже не будет лежать бесполезным грузом, защищая спальник или бивачную пуховку от сырости и грязи.

# Отделение для мокрой и грязной одежды

Вы полдня шли под дождём и промокли до нитки, а после переодевания в сухое у вас остался целый ворох пусты и отжатой, но сырой и грязной одежды. Здесь и выручает гермомешок. В него можно сложить всё мокрое и грязное снаряжение, чтобы от него не промокли и не запачкались рюкзак и его содержимое. Главное, не забыть достать из него отсыревшие вещи для просушки, как только появится такая возможность.

## Изолятор запахов

Гермомешок способен уберечь вещи не только от сырости и грязи, но и от сильных запахов, которые легко въедаются в одежду и снаряжение. Это могут быть как особо пахучий сыр или копчёности, так и жидкотопливная горелка в походе, которая источает запах бензина и копоти.

## Отделение для продуктов

Взяли в короткий поход фрукты или овощи, а полиэтиленовый мешок порвался? Можно сложить их в отдельный гермомешок, потому что в рюкзаке всегда есть риск раздавить грушу или помидор, сок которых запачкает всё содержимое.

## Мешок для мусора

Где бы вы ни отдыхали, придерживайтесь правила «не оставлять следов». В походе на месте стоянки после вас должна остаться лишь слегка примятая трава — весь мусор нужно забирать с собой. И плотный гермомешок отлично выполняет роль мусорного мешка. Он точно не порвётся при очередной упаковке рюкзака, не протечёт и изолирует неприятные запахи. Некоторые производители предлагают специальные мешки для мусора, но, по сути, подойдёт любой более-менее прочный.

## Защита от протечек жидкостей

Протечка шампуня, крема или, ещё хуже, топлива для горелки — распространённая и крайне неприятная ситуация в практике походов и путешествий. Порой для этого достаточно просто неудачно скинуть рюкзак с плеч. Чтобы этого не произошло, все флаконы и тубы, имеющие вероятность протечки, лучше заранее упаковать в гермомешок. Прямо в герму можно положить и несессер.

# Компрессионный мешок\*

Любой гермомешок можно использовать как компрессионный, даже если у него нет строп с пряжками. Достаточно его просто постепенно сжимать, аккуратно стравливая воздух. Ещё проще это делать с гермомешками, оснащёнными отдельным клапаном, через который выпускается воздух.

## Душ

Как правило, гермомешок-душ делают чёрного или тёмного цвета, чтобы набранная в него вода быстрее нагревалась на солнце. За счёт широкого раскрытия застёжки-скрутки его легко наполнить водой и подвешивать во время мытья. А после мешок выворачивается для просушки, чтобы позднее его можно было использовать для хранения сухих вещей.

## Подушка

Гермомешок небольшого объёма (литров 15-25) может послужить неплохой подушкой на биваке, привале или во время отдыха на пляже. На коротких стоянках его можно просто наполнить воздухом и подложить под голову, главное, не забудьте прицепить мешок к лямке рюкзака или пляжному зонтику, чтобы он не улетел, когда вы соберётесь отойти.

На время долгого сна лучше набить герму мягкими вещами из своего рюкзака — флисом или пуховкой. В таком случае, даже когда воздух немного стравится, подушка всё равно останется мягкой. Для большего комфорта гермомешок можно положить в футболку или мягкую флисовую кофту, так голове будет приятнее.

\*Компрессионный мешок – уменьшает объем содержимого выгоняя воздух путем его сжимания специальными ремнями. Часто используется для транспортировки спальника и теплых вещей – в результате объем таких изделий значительно уменьшается.



# Поплавок и буй

Наполненный воздухом гермомешок не тонет, и его можно использовать, чтобы увереннее держаться на воде. Также можно обозначить глубокое место, куда лучше не заплывать неопытным пловцам.

## Подседельный велобаул

Этот способ перевозки груза на велосипеде может пригодиться в случае повреждения подседельного баула или багажника. Крепкий гермомешок объёмом 8-15 литров может выступить в роли вместительной подседельной велосумки. Это старый трюк байкпакеров — велосипедистов, не использующих багажники, а вместо этого распределяющих груз по нескольким сумкам вдоль рамы своего байка. Скрутка гермомешка оборачивается вокруг подседельного штыря, а ещё пара крепёжных строп фиксирует его на рамках седла. Конечно, сумку он не заменит и ощутимо болтается, но позволит велосипедисту попробовать себя в байкпакинге\*.

## Якорь для тентов и палаток

Порой палатку или тент очень сложно растянуть и надёжно закрепить. Например, на местности с рыхлой почвой или песком, а также зимой на снегу. Классические колышки в таких случаях держатся очень ненадёжно, а взять с собой большой запас специальных снежных и песчаных якорей — значит ощутимо увеличить вес рюкзака. И здесь на помощь придут крепкие гермомешки. На пляже их можно наполнить песком или галькой, а зимой — наполнить снегом и закопать, создав мощный якорь, отлично удерживающий оттяжку тента или палатки на сильном ветру.

\*Байкпакинг — это концепция перевозки экипировки на велосипеде, которая стоит на двух столпах: применении легкоходных практик и равномерном распределении снаряжения вдоль всего байка.

# Охлаждающая накладка

При ушибах и растяжениях в повреждённой области прикладывают холод. Для этого в гермомешок можно положить снега или налить ледяной воды из ручья.

## Грелка

Если под рукой нет ничего лучше, то из крепкого гермомешка можно сделать грелку. Для этого нужно налить в него горячей воды и завернуть в одежду, чтобы не обжечься.

## Топить снег

Способ хорошо работает в высокогорье, когда нужно сэкономить топливо горелки. В гермомешок тёмного цвета набивается снег и подвешивается на стенку палатки, чтобы он постепенно таял на солнце.

## Непромокаемые верхонки

Если вы потеряли, забыли или порвали свои рукавицы, то пара небольших гермомешков могут выступить в качестве импровизированных верхонок. Например, чтобы выкопать снежную пещеру, шурф или подготовить площадку для палатки.

Теперь вы можете выбирать гермомешок, учитывая не только его объём, но и возможность использовать его по альтернативному назначению.

**БЕРЕГИТЕ СЕБЯ И ХОРОШИХ ВАМ ПОХОДОВ!**